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SZERKESZTŐSÉG 

SZÉCHENYI-TÉR (SZERENCSÉS-féle HÁZ,)
HOVA A LAP SZELLEMI ÉS ANYAGI RÉSZÉT 
— ILLETŐ KÖZLEMÉNYEK KÜLDENDŐK. ___

-51- KÉZIRATOK NEM ADATNAK VISSZA. . f

Megjelenik minden vasarnap es csütörtökön,

ELŐFIZETÉSI ARAK -
Egész évre------------------ 12 K,
Negyed évre— — — — 3 K

Fél évre — — — — e K. 
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

UJ ÉVRE.

KIADÓHIVATAL:
(SZÉCHENYI-TÉR SZERENCSÉS-féle HÁZ)

HOVA AZ ELŐFIZETÉSI PÉNZEK KÜLDENDŐK. 

HIRDETÉSEK
ÉS NYÍLTTÉRI közlemények a kiadóhivatalban 

VÉTETNEK FEL.

I embert az <3 nagy bűnébe ? Az alkotó olyan 
I elmebeli képességekkel áldotta meg. amilyennel 
kevés embert szokott. Előttünk járta iskoláit.

1 közöttünk töltötte ifjúságiinak éveit s mi benne

Egy esztendő végzete ismét beteljesedett 
Kitűnt és sok ember emlékezetébe kiirhatat- 
la.mil beírta magát. A többség szomorúan fog 
visszagondolni ez év eseményeire s csak a 
kisebbség lelke vidul fel, ha visszagondol 
lUOS-ra. Mert úgy vagyunk ezen a sártekén, 
hogy sokkal több szomorú esemény történik 
az emberrel, mint vidám szivünk vérével, ifjú­
ságunk múlásával, keserves tapasztalásokkal 
kell megfizetnünk, hogy élhetünk ezen a szép 
világon. Aki jó egészségben éri meg az uj 
esztendőt, az már örvendezhet. Mert ebben a 
gyorsan előtörtető, robotos világban az is 
nagy eredmény, ha az ember megőrzi a szer­
vei, ez idegei épségét.

Epekedve, reménykedve néz az ember a 
jövőbe, melynek fátyol át Sylveszter éjszakája 
lebbenti fel. Kel lebbenti, de még mindig süni 
a köd, amely látni vágyó szemeink elől elta­
karja a jövőt. Aggodalmaskodva tesszük fel 
lelkűnkben a kérdést vájjon jő esztendőnk 
lesz-e 1 909-ben ,J A föld, a hold, a műhely 
a hivatal, a pénz jobban, rosszabbul fog-e 
fizetni. Hát a haza sorsa jobbra fordul-e ? 
\ em esik-e nekünk az emberiség ellensége, a 
bábom, amelynek vészharangját kongatja már 
hónapok óta az európai sajtó.

Megenyhül a felekezeti és társadalmi harc, 
amely az elmúlt esztendőben is mind mélyebbre 
ásta az örvényt ember és ember, polgár és 
polgár között ?

A küzdés, sőt kiizködés éve lesz kétség­
telenül az Vr 19(H). esztendeje is. Ma a de­
rekán vagyunk annak az évtizedek óta tartó 
küzdelmeknek, amelynek célja uj tartalmat 
adni a társadalmi és állami életnek, uj fo­
galmat belevivni az emberiség világnézetébe és 
uj alapokra fektetni az emberközösséget.

Magyarország nem áll egyedül ebben a 
küzdelemben, mert egész Európa népei vívják 
ezt. bár a nyugat népei már sokkal előbbre 
is vannak a küzdelemben. A régi és az uj 
világ kelnek itt megsemmisítő harcra egymás­
sal, az evolúció törvénye ijesztő erővel nyilvánul

óén komoly megnyilatkozását. Aki gondol­

aki (ismeri es megérti az emberiség történe­
tet. az előtt mindez n- in uj jelenség. Társa­
dalmak a, világnézetek harcát a fejlődés tör­
vénye idézi elő. Kgyptom, amelynek kultúrája 
tízezer esztendőre vagy még messzebbre is 
viszanyillik, nem egyszer keresztül ment ezeken 
a veszedelmes evolúciókon, amelyek hol előbbre 
vitték, bátra szorították az emberiség ügyét, 
hol eltemették a kultúrát, hol magasabb fej­
lődési fokra emelték. Róma és Görögország 
történetéből is látjuk ezt. Ezek a népek el­
merültek ugyan a múlt tengerében, ■ de nem 
az evolúció semmisítette meg őket. hátiéin a 
magúk bűnei. Az evolúció, a fejlődés, a kul­
túra csak ott. jelentik egyúttal az erkölcsök 
hanyatlását is. ahol hamis, erőltetett tanok 
aláássák a hazaszeret etet s az emberszeretetet.

A fejlődésnek vannak örök és emberi 
törvényei, az őstermészet titkos törvényeiből 
kisarjadzott emberi törvények, melyek ennél­
fogva természetszerűleg jók és előmozdítói an­
nak az általános emberi haladásnak, melynek 
áldásos és bizony néha gyorsan folydogáló 
őrvényébe mi is bele sodródtunk.

Kj erők, uj törvények, uj lombok az 
ezeréves magyar ugar földjébe vetett magból 
kisarjadzottak nemsokára belenyúlnak az ég 
kékségébe. Magyar agyvelők ezeréven keresz­
tül leszármazott gondolkodói megteremtik a 
magyar kultúrát, a mi kultúránkat, amely 
félre lökte az idegenből átszármazott degene- 
ráltságot, mindazt a beteg tulfinomultságot. 
amely hasznára lehet a sok buja századokon 
keresztül viharzott román és germán fajnak, 
de nem a magyarnak, amely más földből v- 
rágzott, melyet más erő táplált és más szellő 
lengetett. Az uj esztendő küszöbén látjuk 
előre a mi nagy évezredes küzdelmünk gyü­
mölcsét a mi öimálló, lelkűnkből született és 
megérlelődött magyar kultúránk hajnal hasa­
dását.

már serdült korában is annyi érettséget, ok

A bűn útja.

sok nemes vonást ismertünk fel. hogy köz- 
becsi! lésünk részesévé vált. Jogi tudását nem­
csak a In ró- és ügyvédi kar ismerte el. hanem 
mindazok akik a jogélet terén vele érintkez­
tek. Arról, hogy valamely szenvedélye lett 
volna, mitsem tudunk, sőt megállapíthatjuk, 
hogy szerény ember módjára élt. Hogyan té­
vedt tehát arra az útra. ahonnan számára 
nincs visszatérés ? ! Ez az a rejtély, amely­
nek kulcsát mindenki igyekszik megtalálni. Az 
első bűne a hamis diploma. Minek kellett az 
neki ? Hiszen ő játszva mehetett az ügyvédi 
vizsgára !

Amint helyes okfejtéssel következtethető, 
azért hamisított, mert nem rendelkezett ’jog­
tudor! oklevéllel, igy tehát ilyennek hiányéi­
ban ügyvédi vizsgára sem jelentkezett. Most 
már az a kérdés, hogy akkor, midőn az ál­
lamtudományi doktorátust tényleg meszerezte 
miért állott meg azon az utón. amely egye­
düli életczéljához segítette volna ? Hz ismét 
rejtély. A tanulásra volt ideje s aki tudja, 
hogy mily otthonos volt a jog terén, az egy 
pillanatig sem kételkedik a fölött, hogy a 
jogtudor! diplomát megszereznie játék számba 
mehetett volna. Előáll most az a kérdés, 
vájjon akkor, midőn tudatában volt annak, 
hogy ő nem kész jogász, miért színlelte ezen 
minőséget ? Talán restelte bevallani, hogy el­
maradt ? Ez valószínű, de még inkább fel­
tehető az, hogy elkapta a siker tudata. Nép­
szerű volt. helyettese volt egy másik ügyvéd­
nek, szerették s mert eredményeket mutatott 
fel, a bizalom is feléje irányult. Akkor még 
aligha kapta el az ördög. Lehet, hogy meg 
volt benne a jó szándék. becsületesen meg­
szerezni a tudás dokumentumait, ám egyszerre 
csak házasságra gondolt. Ez a másik, a na­
gyobb, a megbocsáthat!an bűne. Hja. de a 
lutzasságuak is vannak előfeltételei. A jegyes 
kikötheti, hogy mitől függ az egybekelés lehe­
tősége. Itt. az ügyvédi diplomától függött. Az 
embertársait már is félre vezető fiatalember 
előtt ekkor nagy akadály állott. Nincs jogi 
doktorátus, tehát nem lehet ügyvédi oklevele 
sem. Ezt a valóságot bevallani annyi lett volna, 
mint vagy több évre eltolni az egybekelés ide­
jét, vagy számolni azzal, hogy visszakapja a 
jegygyűrűt. 0 másként számolt. Övének kel­
lett lennie a leánynak minden áron. még a 
bűn révén is. Nos igy is történt. Az ilyen 
ember leszámol mindennel. Előtte nagyon isme-

moral ?
Nem a szenzáció nagyobbra való felfújá­

sának ingere adja kezünkbe a tollat, midőn 
az "" '' '' ’ ’ 1 ""
haséin

e helyütt foglalkozunk, | akkor — megugrik. A szóban forgó eset azon- 
üsztöne. Kutatni kell. ban azért is szokatlan, mert amíg a hasonló 

vájjon mi vitte azt a magáról megfeledkezett kaliberű atyafi egyedül a saját bőrét menti s

v ved esetevei 
a léleklnivái
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a világért sem visz magával utitársat. ez el­
vitte a feleségét is.

— Beszéljünk most a nőről, akit rutai 
félrevezetett s akit arról az eszményi magas­
latról, amelyen állt, lerántott magával a bűn 
mocsarába. Ha valaki azt hiszi, hogy az a pár 
hónapos fiatal asszony tudott a férje bűnéről, 
csalatkozik. Az élt abban a tudatban, hogy 
boldog. Egyszer csak elviszi az ura Komá­
romba s az utón. amint ketten ülnek egy ma­
gányos kocsiszakaszban, elmond neki mindent. 
Talán igy : Fiam, az én nagy szerelmem bűnre 
vitt. Te kikötötted, hogy diplomát szerezzek 
s én nem tudtam várni. Szereztem, ahogy tud­
tam s felfedezték bűnömet. Nekem most két 
eshetőséggel kell számolnom. Megölöm magam 
s azzal helyre hozom amit vétettem a jogrend 
ellen, de mit csinálsz Te? Megöljelek téged 
is. Téged akit imádok, akiért bűnbe estem, 
akiért élni szeretnék ? Vagy menjünk ketten 
messze, messze, idegen országba uj életre ? 
Válassz ! — Lehet, hogy fenyegette is a bor­
zasztó valóra ébredt fiatal asszonyt s ki tudja, 
hogy mily tragédiának előjátéka folyt le ab­
ban a vasúti kocsiban, elég az hozzá, hogy a 
nő követte férjét . . . Borzasztó lelki állapot 
vihette erre az elhatározásra, hiszen ő mindent 
áldozott azért az emberért. Egy fényesnek 
Ígérkező karriért és önmagát. Elveszett min­
dene, bukott tehát alá oda, ahova férjét az ő 
nagy vétkének ólomsulya hozta !

Ha ebben a szerencsétlen esetben valaki, 
áldozat, úgy az egyedül az az ártatlan fiatal 
asszony, aki előtt sárba hullott imádatának 
tárgya, eszménye a férj, aki előtt elsötétült a 
rózsásnak ígérkezett jövő. Van még egy má­
sik áldozat is, egy köztisztelt férfiú, az apa, 
aki bálványozta szive gyermekét s akinek a 
végzet ily megpróbáltatást juttatott osztály­
részül .

Talán nem foglalkoztunk'volna a szeren­
csétlen esettel ily mélyre ható módon, hogyha 
nem volna kötelességünk a belőle vonható 
morált megismertetni.

A morál az. hogy az élet feltételeit 
becsületes utón kell megszereznünk 1 D'or.

Mi újság?
Boldog újévet kívánunk előfizetőinknek, mun­

katársainknak és barátainknak.
Lapunk legközelebbi száma január 6-án jele­

nik meg.

Városi közgyűlés.

A város képviselőtestülete december hó 29-én 
tartotta ez évben utolsó közgyűlését s arról a kö­
vetkező tudósítással szolgálunk :

A napirend előtt Kis István városi képvise­
lő, aki közel negyven éve városatya, kért szót.

Nagyon jól tudja - úgymond. - hogy ami­
ről szólni fog, az valakinek bántani fogja a sze­
rénységét, de ő az igazi érdemek előtt zászlót ki­
van hajtani. Ebben az esztendőben van dr. Föld- 
vái'y István városi főügyésznek IÉljenzés taps.) 
-5 éves hivatali évfordulója. () tanúja annak a 
derék munkásságnak, amelyet dr. Földváry a vá­
ros érdekében huszonöt év alatt kifejtett és meg­
elégedetten látja az eredményeket is. Sajnálja, hogy 
dr. Földváry szerényen elhárította az őt ünnepelni 
való szándékot azonban nem volna teljes a város 
története, hogyha annak könyvéből dr. Föld várv­
án k érdemei hiányoznának. (Éljenzés.) Indítványoz­
za tehát, hogy a főügyész érdemei u mai közgyű­
lés jegyzőkönyvében megürökiilessenek. (Általános 
éljenzés, taps).

Vimmer Imre polgármester : Midőn a köz­
örömmel fogadott lelkes indítványhoz a maga ré­
széről meleg szívvel járul, nem mulaszthatja el 
felemlíteni, hogy a városi tanács és a tisztviselő­

társak azon voltak, hogy dr. Földváry István 
jubileuma méltóképen ünnepeltessék meg. A jubi­
láns azonban határozottan kijelentette, hogy ő 
ünneplést nem kíván s az ő kívánságára történt 
az is. hogy a képviselőtestület tudomására a jubi­
láns dátum nem hozatott. Most azonban, midőn a 
képviselőtestület kebeléből indítvány alakjában 
került a nevezetes esemény a hivatalos fórum elé, 
jól eső és tartozó kötelességet teljesít, midőn az 
elnöki székből szívélyesen üdvözli a jubiláns fér­
fiút, aki Istentől nyert ritka tulajdonaival egész 
életét szülővárosa szolgálatának áldozta. Isten él­
tesse öt a város, a társadalom és szeréttől örömére 
sokáig ! Az elnök ez után az indítványt határo­
zat alakjában kihirdette.

Dr. Földváry István mély meghatottsággal 
mond köszönetét a kedves megtiszteltetésért. Ke­
rültem — úgymond — az ünnepeltetést, mert a 
kötelcsségtcljesités egymagában nem érdem. Az 
pedig, hogy legjobb tudásommal szolgáltam városo­
mat. - mint annak szülöttje szintén köte­
lesség volt. Nagy értéket tulajdoni tok a szives 
ovácziónak mindazon által azért, mivel az a tiszt­
viselőnek szól, tisztviselőtársaim előtt pedig ösz­
tönzés arra, hogy a jól teljesített kötelesség a kö­
zönség elismerő méltánylásában találja szép jutal­
mát. (Hoszantartó, lelkes éljenzés).

Következett a napirend. Özy. Platz .lánosnó 
azon bejelentését, hogy virilis képviselői jogának 
gyakorlásával az 1909 évre dr. Kmety Károly 
orszgy. képviselőt bízta meg, élje nzéssel vették 
tudomásul. Bejelentetett továbbá, hogy Boronkay 
Ignácné dr. Boronkay Dénesi és özv. Hutt Miklósné 
Ivottra Károlyt bízták meg.

Hosszú tárgyalás után dr. Földváry István 
módosító indítványával kapcsolatban elhatározták, 
kogy a Kolos kórház részére felveendő 10.000 K 
pénzintézeti kölcsön felvételét jóváhagyják, a kór­
háznak ezen összeg felvételéig 15.000 kor. kisegítő 
kölcsönt adnak, de egyben indokolt kérelmet intéz­
nek a kormányhoz, hogy a 40.000 koronát kamat­
mentesen az állam adja, végül, hogy a kórházat 
terhelő 88.000 kor. építési kölcsön terhének levé­
tele iránt a szomszéd vármegyék és a közjóté­
konysági factorok igénybevételével erős társadal­
mi actiót indítanak.

A város vadászati jogál a belvárosi határban 
800 koronáért Gerenday Józsefnek, a szentgyürgy- 
mezei határban 405 koronáért dr. Katona Sándor­
nak adták ki, míg az erdei vadászatot l esetleg 
2 évre 2000 K bér és 2000 kor. vadkár megté­
rítési kötelezettséggel Schuster Gyula wicni lakos­
nak ajánlják fel.

Ez után Vimmer Imre polgármester a képvi­
selőtestületnek boldog uj évet kívánt. A közgyű­
lés 3/4 12 órakor ért véget.

Kelemen.
A nagy szenzáció amiről hetek óta suttog­

tak jogászi körökben a múlt héten végre kipattant 
Dr. Kelemen Béláról a jogászzseniről kiderült, 
hogy hamis a diplomája. Soha életében som jelent­
kezett ügyvédi vizsgára se Marosvásárhelyen se 
másutt. Az ügyvédi oklevelet vagy maga készí­
tette, vagy pedig úgy. vette valamely diploma- 
gyártól. A turpisságra rájöttek. Kelemennek szök­
nie kellett. A gyönyörűen indult karrier letörött, 
a remények porba hulltak. Itt áll előttünk egész 
meztelenségében egy országra szóló szélhámosság, 
melynek lélektani okát nem fogjuk talán sohase 
megtudni. A nagy konccpioju csalásról a következő 
tudósítást szereztük be.

Kelemen Béla az esztergomi társadalom 
becézett Bestijea tragikus módon véget ért Kelemen 
.lános pénzügyi biztos lia, már első éves jogászko­
rától kezdve ügyvédi irodákban dolgozott. Jog- 
gyakorlatát di'. Buráin Jánosnál kezdette és igen 
korán feltűnt erős judiciumával és pályájára való 
rátermettségével. Az ifjú Kelemen szorgalmasan ta­
nulta a jogot és már midőn ügyxédjelöli lett, mint

elsőrendű jogászi kapacitást emlegettek. Mindenki 
szép jövőt jósolt a törekvő fiatalembernek, aki 
szerény modorával, korrekt becsületességével osztat­
lan becsülésre és tiszteletre tett szert. Kelemen 7 
éven át dolgozott dr. Burámnál, majd kilépett az 
irodából és több ügyvéd szignaturája alatt önállóan 
vitt ügyeket, melyeket kivitel nélkül eredményesen 
bonyolított be. Majd Szenttamás! Béla irodájának 
a vezetését vállalta el és virágzó klientúrát terem­
tett a már betegeskedő principálisának. Ebben 
az irodában bosszú pauza után tanulni kezdett és 
mint ő mondá és ezt neki mindenki készséggé' el 
is hitte egymásután rakta le hátralévő szigor­
latait. Kelemen előbb államtudor majd jogtudor 
lett és erősen készült az ügyvédi vizsgára, Ö 
legalább ezt mondotta, tehát hitték. Kelemen szava 
elekor még megdönthetetlen igazság volt.

Hext/ vfflrgdng Irxx.
Ez óv farsangján megismerkedett Kelemen 

dr. Helcz Antal leányával a bájos Gizikével. Az 
ismeretség csakhamar barátsággá ez pedig szere­
lemmé fejlődött. Best! csakhamar megkérte szive 
választottja kezét, mit dr. Helcz Antal az ügyvédi 
vizsga letételének feltételéhez kötve örömmel oda 
is adott a nagy reményekre jogosító ifjúnak. Vá­
rosunk társadalma kivétel nélkül örült az egymás­
hoz illő pár készülő boldogságának, melyhez már 
csak az ügyvédi diploma hiányzott. Hogy ezt a 
diplomát Kelemen könnyű szerrel meg fogja sze­
rezni, arról mindenki meg volt győződve, de leg­
jobban maga a jelölt, aki még mielőtt vizsgára in­
dult volna már kitűzte a lakodalom határnapját.

Yi'.sga rá lakodalom.
Dr. Kelemen Béla tehát október elején egy 

szép őszi délután felült a vonatra és inog sem állt 
Marosvásárhelyig, ahol tudvalevőleg az erdélyrészi 
ügyvéd vizsgáló bizottság székel. Kelemen egy hé­
tig tartózkodott ott. menyasszonya pedig itthon 
imádkozott a sikerért. A siker természetesen nem 
is maradhatott el. Kelemen Béla nem bukhatott 
meg az ügyvédi vizsgán. Midőn tehát a következő 
sürgöny érkezett Esztergomba.

„Helcz Giziké Esztergom 
Szent Antal meghallgatta 

imádságát Béla.
mindenki örömmel gratulált a világ legbol­

dogabb arájának. Kelemen másnap haza is érkezett 
Fogadta az emberek szerencsekivánatait és néhány 
nap múlva egész csendben megtörtént az esküvő. 
A fiatal pár három heti nászúira indult.

DR KELEMEN BÉLA
ügyvéd

A nászúiról hazaérve Kelemen (i szobás la­
kást bérelt Brutsy János „Ipar udvar“ nevű 
Kossuth Lajos utcai házában. A lakást és irodát 
pazar kényelemmel rendezte be. Egy jelöltet és 
egy segédet fogadott és a kliensek csak úgy 
dűltek a zseniális jogász irodájába. A közbizalom 
határtalan volt a kliensek vagyonukat bízták 
Kelemenre, a hitelezők rogyásig hiteleztek és a 
jóbarátok észnélkül ugrottak bele a leglehetetle- 
nebb összegű váltózsirókba. Kliens, asztalos, kár­
pitos. órás, ékszerész, bank, takarékpénztár, szövet­
kezet. jóbarát, ismerős, rokon, idegen, fűszeres, 
pincér, drogista, minden rangú és rendű kereskedő 
boldog volt, ha ügyét, pénzét, portékáját odaad­
hatta a tisztesség és becsületesség mintaképének. 
Kelemen ,.jó“ volt minden elképzelhető összegre. 
Es Kelemen nem volt szerény. Leereszkedőleg fo­
gadta a kínált hiteleket, úgy hogy néhány hét 
alatt 50 — fiOOOO koronára rúgtak az az adósságok. 
Az iroda pedig dolgozott vógkimerülésig. A lég­
iekétől lenelib pereket felvette, vitte, nyerte, vesztette. 
Kelemen pedig gyömöszölte tárcájába a ropogós 
ezreseket.
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A he vem jegyűit fiskális.
A Intel és bizalom csimborasszoján azonban 

ott leselkedett a nemezis. A midőn mindenki 
vakon bízott és hitt Kelemennek az egyik eszter­
gomi fiskálist megszállotta a bizalmatlanság ördöge.
Ez a fiskális úgy látszik a veséjéig ismerhette 
Kelement és nagy.on gyors menetűnek találta, 
hogy az uj ügyvéd minő mesés galoppban rakta le 
szigorlatait és az ügyvédi vizsgát. A gyanút meg­
erősítette, hogy Kelemen ügyvédi bejegyzése csak 
nem akart megjelenni a hivatalos lapban. Az ügy­
véd ur már (5 hete működött és a bejegyzés egyre 
késett. Ellenben még egyéb is történt. Kelemen 
bejelentette ügyvédjelöltjét dr. Lukács Vilmost a 
győri kamaránál, de a kamara visszautasította a 
kérvényt azzal, hogy nem foganatosítható a bejegy­
zés. mert a principális maga sincs felvéve az ügy­
védek lajstromába. A gyanakodó fiskális ezt meg­
tudván. gyanúja egyszore a maximumra emelkedett 
Most már erősen kezdett kutatni a be nem jegy­
zett fiskális ügyvédi vizsgája után. Fogta magát 
levelet irt Schönstein Gyula marosvásárhelyi ügy­
védnek, aki néhány nap múlva a következőket 
sürgönyözte.

Kelemen Béla itt ügyvédi 
vizsgát nem tett.

A sürgöny sokat mondott c néhány szóban. 
Az ügyvéd, aki a sürgönyt kapta megmutatta ezt 
néhány jogásznak akik az első pillanatra elképed­
ve végzetes tévedésnek minősítették az esetet. A 
leglehetetlenebb kombinációk kerültek forgalomba. 
Talán elnézte a marosvásárhelyi ügyvéd a vizs­
gázók lajstromát, talán Kelemen csak egy tárgy­
ból bukhatott, talán nem is bukott. Tenni azon­
ban most már kellett valamit. Kelement egy jó 
barátja figyelmeztette a veszedelmes hírre, kérte 
hogy legyen őszinte vele szpmben még talán lehet 
segíteni. De Kelemen a legnagyobb méltatlanko­
dással utasította vissza a jóbarat figyelmeztetését 
és ekzistenciája ellen irányuló maffiának minősí­
tette az ellene törő manővert. Kijelentette hogy 
másnap Győrbe utazik és bejegyezteti magát azu­
tán majd megmutatja, hogy ki a legény a gáton.

A Ilii t!t08, s.xámú oklevél ha mis.
Kelemen merész kijelentése kételyeket tá­

masztott a gyanakvókban. Hátha mégse? Hátha 
tévedés. A gyanakvó fiskális akit eme tulajdon­
sága miatt vésztörvényszéki ügyésznek neveztek el 
azonban nem kételkedett. Még akkor sem amidőn 
Kelemen .lanits Imre kir közjegyző előtt felmuta­
tott egy KU 1908. szám alatt Marosvásárhelyen 
kiállított és minden alaki kelléknek megfelelő ügy­
védi oklevelet, hiteles másolat kiadása céljából, 
melyre a bejegyzéshez volt szüksége. A közjegyző 
természetesen gyanútlanul és jóhiszeműen kiadta 
a hiteles másolatot, Kelemen ( pedig felült a déli 
füzitöi vonatra és állítólag Győrbe utazott. A vész- 
törvényszéki ügyész erre szintén kételkedni kez­
dett és most már kimerítő sürgöny válaszért for­
dult Marosvásárhelyre. A válasz megérkezett.

„Utána néztem, nem téved­
tem Kelemen nem tett ügyvédi 
vizsgát. A 164. számú diploma 
csak hamisítvány lehet.

Schönsten.
Ez a válasz oly határozott volt. hogy immár 

nem lehetett kételkedni. Csakhamar tudta az egész 
város, hogy Kelemen diplomahamisitó. A hitelezők 
fejvesztve szaladgáltak fűhöz fához, a zűrzavar 
tetőpontra emelkedett.

A s.xiikés.
Kelemen pedig este fél 7 órakor megérke­

zett Győrből a fejvesztett hitelezőket megnyug­
tatta és az elkábult emberek még mindig hittek 
neki. A kételkedők tábora azonban percről percre 
szaporodott. Az emberek csoportokban állot tak az 
immár hírhedté vált Iparudvar előtt, ahol éjjel 11 
órakor megjelent a 15. számú bérkocsi. A városra 
köd szállott le és néhány hitelező a Zsiga patika

sarkán leste, hogy mikor szökik a fiskális ur. A 
fiskális űr pedig ezalatt pakkolt, összes értékes 
holmiját ládákba rakta és a cselédek csakhamar 
levitték a bőröndöket a bérkocsiba. Kevés vár­
táivá megjelent Kelemen siró nejével együtt a 
kapuban, hirtelen beszálottak és a bérkocsi gyors 
iramba vitte a szökevényeket Párkány-Nána felé 
A köd elnyelte a hitelezők szeme elől a bérkocsit.

Csalás sikkasxtás elfogató yarn ars.
Másnap kora reggel már mindenki tudta a 

szökést. A hitelezők biztosítási végrehajtásokat 
kértek- és még d. c. folyamán lefoglalták Kelemen 
összes megmaradt ingóságait. Az első foglaltató dr. 
Zwillingen Ferenc ügyvéd volt aki a házbért ipar­
kodott menteni. Összesen 800 k-ra találtak fede­
zetet az ingóságokban inig az eddig ismert köve­
telések összege meghaladja a BO’OOO k-át. Kele­
men tehát csalt, de sikkasztott is. Elsikkasztotta 
sok ügyfelének a pénzét többek között Toldy Já­
nos 1000 k-ás aranyjáradék kötvényét. Toldy fel­
jelentésére a rendőrség elfogató parancsot adott ki 
Kelemen ellen. Kelement Lcmbergben keresték 
először. Hire járt hogy letartóztatták, de ez nem 
felel meg a valóságnak. Minden valószínűség szv- 
rint Amerika felé vitorlázik.

A Kaszinó közgyűlése.

Immár 04-ik évi közgyűlését tartotta az esz­
tergomi kaszinó 1908. dec. 20-án d. u. 3 órakor 
az egyesületi helyiség disztcrmébcn.'A tagok ezút­
tal impozáns nagy számban jelentek meg, mert e 
közgyűlés volt hivatva uj elnököt is adni az egye­
sületnek. Az elhalt elnök Niedermann Pál helyét 
a kaszinó derék fiatal ügybuzgó igazgatója Ist- 
vánffy Elemér töltötte be a közgyűlésén. Az igaz­
gatói megnyitó után Brenner Antal dr. az egye­
sület titkára tartotta meg beszámolóját és ékes 
szavakkal vázolta az elmúlt év történetét. Kegye­
letcsen emlékezett meg a kaszinó nagy halottairól 
Niedermann Pál elnökről és Ivanovits Béla volt 
kaszinói igazgatóról. Megemlítette, hogy az elmúlt 
évben 40 uj tag jelentkezett felvételre, köztük 
Gyapay Pál főispán és Perényi Kálmán dr. alis­
pán is. Ezután a számvizsgáló bizottság jelentése 
követe zett. amelyből meggyőződhetett a közgyű­
lés, hogy a kaszinó vagyoni állapota se olyan 
kétségbeejtő, mint a milyennek sokan [hiresztelni 
szeretik, sőt mindinkább aktiv kezd lenni, az 
utóbbi évek közönye által erősen megviselt intéz­
mény . Majd Istvánffy Elemér, a maga és tiszttár­
sai nevében megköszönve a közgyűlés bizalmát, 
lemondott és uj választás vezetésére a jelenlevő 
ill, Brenner Józsefet kérte fel a közgyűlés, aki a 
korelnöki széket elfoglalva, azzal kezdte beszédét, 
hogy úgy értesült, hogy a kaszinó tagjainak egy­
hangú akarata az. hogy dr. Perényi Kálmán vár­
megyénk közszeretetben álló alispánja kéressék 
fel az elnöki tisztre. Viharos éljenzés fogadta a 
korelnöki előterjesztést, amire Brenner József 
dr. Perényi Kálmánt a kaszinó elnökévé megvá­
lasztottnak kijelentette és indítványozta, hogy egy 
háromtagú küldöttség menjen az uj elnökért. A 
küldöttség tagjai voltak Blcszl Ferenc, Rudolf 
Mihály és Istvánffy Elemér. Mialatt a küldöttség 
az elnökért járt, a kordiáik elrendelte a tű kos 
szavazást a többi tiszti állásokra és a választ­
mányi tagságokra. A választás eredménye a kö­
vetkező lett: Igazgató: Istvánffy Elemér. Titkár : 
dr. Brenner Antal. Pénztáros: Berán Károly. 
Ügyész : dr. Herényi Zoltán. Könyvtárnok: Vár­
aljai Sándor. A választás befejezése után jelezték, 
hogy az uj elnök a deputációval megérkezett. Az 
ajtóban Nedeczky Béla háznagy fogadta az elnö­
köt, aki szűnni nem akaró éljenzés között vonult 
be a díszterembe, ahol a közgyűlés nevében Bren­
ner József választási elnök üdvözölte. Dr. Perényi 
Kálmán mélyen megindulva köszönte mega meleg 
ovációt, majd gyönyörű székfoglaló beszédet mon­
dott. amelynek egy-ogy kimagasló paszusát viha­

ros éljenek szakították meg. Nagy kitüntetésnek 
veszi úgymond, hogy az ősi kaszinó őt megtisz­
telte azzal, hogy elnökévé választotta, a mivel el­
érte azt a legmagasabb társadalmi pozíciót, a 
melyet valaki Esztergomban elérhet. ígéri, hogy 
a megtisztelő bizalmat szeretettel és itgvbuzgóság- 
gal fogja viszonozni.

A vármegye közgyűlése
Esztergomvármcgyc törvényhatósági bizott­

sága tegnap tartotta évzáró közgyűlését. A köz­
gyűlés legfont ossabb tárgya a bizottságoknak a 
jövő évre leendő újjáalakítása volt. A bizottsági 
tagok választása iránt óriási érdeklődés mutatko­
zott és a megyei pártok erőpróbának tekintették 
a szavazás eredményét. A néppárt összes tagjait 
felvonultatta 28 egyházi férfiú korteskedett a régi 
tagok ellenében. A közigazgatási bizottság megala­
kításánál valóban meglepő eredménnyel végződött 
a szavazás. A régi tagok közül Usztanek Antal 
dr. Fehér Gyula és dr. Holcz Antal újból meg­
választattak, mig Boronkay Jenő és dr. .lanits 
Imre helyébe dr. Varga Dezső és Vaszary Mihály 
kerültek be a bizottságba. Az egyik tagsági helyre 
Bleszl Ferenc takarékpénztári igazgató is pályá­
zott, de három szótöbbséggel dr. Varga Dezső 
neve került ki az urnábób. A régi tagok kibuk­
tatása és különösen Bleszl Ferenc mellőzése vá­
rosszerte nagy megütközést és elkeseredést szült. 
Bleszl Ferencnek ott volna a helye a vármegye 
legfontosabb hatáskörű bizottságában, és erősen 
hisszük, hogy miután a választást többrendbeli 
szabálytalanság miatt többen megfelebbczték és igy 
meg is fogják semmisíteni, a törvényhatósági bi­
zottság jóvá fogja tenni hibáját Bleszl Ferenccel 
szemben. A többi bizottság és választmánynál 
nem történt változás csak miután Grósz Ferenc 
virilis jogának megszűnése folytán az igazoló vá­
lasztmányból ki lépett, helyette Csupor István vá­
lasztatott meg. A közgyűlés déli 12 órakor véget ért.

Esküvő.
Jávorka Mihály dorogi bányatisztviselő e hó 

2ti-án esküdött örök hűséget arájának Otipka Emma 
corogi tanítónőnek.

Az uj párkányi elöljárók.
Párkány község elöljárói a következő három 

évre egyhangúlag választattak meg. És pedig! 
bíróvá : Krizsán Vince, törv. bíróvá: Nemes Flórián 
pénztárnokká : Molnár Ferencz.

Köszönetnyilvánítás.
A lapunkban megjelent felhívásra többen ta­

lálkoztak, akik a szegényházban lévőkről is meg­
emlékeztek és a karácsonyt számukra is örvende­
tessé iparkodtak tenni adományaik által. Balog 
Ambrusnó lekvárt, Marosi József né in drb naran­
csot, Nathera Pál 12 liter bort, Honig Lászlóné 
5 drb süteményt, in drb narancsot, 2 liter bort 
és szivarvágót, Philipp Konrádné 2 drb szobrocs­
kát és szentképeket küldöttek. A szegényház gond­
noksága ez utón mond köszönetét a nemesszivű 
adakozóknak.

Előléptetés.
Dorogról írja tudósítónk: Az Esztergom 

Szászvári kőszénbánya r. t. igazgatósága méltá­
nyolva Schmidt Sándor a dorogi és csolnoki bá­
nyák üzemvezető mérnökének érdemeit a dorogi és 
csolnoki bányászat körül szerzett sikereinek elisme­
réséül „főmérnökké“ léptette elő, illetve nevezte ki. E 
magas előléptetést éppen karácsony estéjén kapta 
az uj főmérnök. Az uj főmérnököt kinevezése al­
kalmából számosán gratulálták mindenfelől.

x Sárközy Antal czigányzenckara és fia 
Kálmán a hires szólista minden este hangverse­
nyeznek az : lúnhr kávéházban.
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Bányászfiuk karácsonya.

Dorogról írja tudósítónk: Winklener Já­
nos bányaigazgató az Esztergom Szászvári kőszén- 
bánya r. t. bányatársládájából 140- koronát ado­
mányozott a dorogi és esolnoki bányamunkások 
gyermekeinek a karácsonyi ünnepek alkalmából 
Ezen összegből Schimdt Sándor dorogi főmérnök 
bányász iskolás fiúk s leányok részére ruha 
könyv, s különféle hasznos dolgokat vásárolt . 
azt Percnyi Ferenc bányaiskolai tanító köz romi! 
ködése mellett nekik kiosztotta. Az iskolás gyer­
mekek boldogan köszönték meg a sok hasznos 
dolgot a jótevőnek.

Szilveszter estély.

A párkány és vidéki társas kör f. hó 31-én 
tréfás Szilveszter estélyt rendez, melyre a tagokat 
ezúton is meghívja az elnökség.

Nyilvános nyugtázás.

Az állomásparancsnokság közli, hogy á ba­
kák káró,csony fáj ára közvetlenül a következő aján­
dékok érkeztek be : Jedlicska Rezső 25 palack 
cognac, Schalkház Ferenc 1 hordó bor, Diamant 
Béla 150 kg. szalámi, Zalaba .lózseí l palack 
2 csomag tea, és füstölt hús. Brenner .József l 
csomag tea, Winklehner János igazgató. Annavölgy 
40 kor., Müller Ernő Siittő 20 kor., Schönbcck 
Stefi -kisasszony 23 kor., tileszl Ferenc 5 kor. 
A helyőrség tisztjei által rendezett katonai jóté­
kony hangverseny alkalmával a következők 
fizettek felül : Aldori Mór dr. 20 kor,1 Aldori 
Viktor dr. lo kor., Herényi Zoltán dr. 2 kor., 
Bauer Károly 2 kor., Bogisics Mihály 10 kor.. 
Burán Károly 2 kor., Brilli Gyula 5 kor., Czéner 
Andor 4 kor., Dobos Gyula 1 kor., Diamant Ká­
roly 2 kor., Etter Ödön 2 kor., Fekete Rezső 4 
kor., Feher Gyula dr. lo kor., Földváry István 
dr, 5 kor., Frey dr. jun. 5 kor., Gedeon dr. ii 
kor., Grosz Ferenc 5 kor., Gyapai Pál főispán 
Ki kor., Horváth Ferenc dr. 10 kor., Huszár 
Gyula dr. 2 kor., Kaufmann Ferencit kor., Kiinda 
Teotil dr. 10 kor. Kerscbaummayer 5) kor., Mciz- 
ler vendéglős lu kor., Magyarosi Kers Etel 2 
kor., Marosi Ferenc 10 kor., Mugurányi József 5 
kor., Neubauer 15 kor., Njedermann 3 kor., N. X. 
Ki kor., Oltósi Lajos 5 kor., Ferénvi Kálmán dr. 
10 kor., Pfolz 3 kor., Reviczky Gábor dr. 4 kor., 
Skoda 2 kor., Sipos Antal 3 kor., Váraljai Sán­
dor 2 kor., Vaszary Mihály 3 kor., Vándor Ödön 
dr. 10 kor., Yimmer Imre polgármester és neje 5 
kor.. Winklehner 18 kor.. Zs. A. 2 korona.

Ki akar bába lenni ?
Az Ebed községben megüresedett községi 

szülésznői állásra pályázat van hirdetve. A szü­
lésznő évi törzsfizetése 24o kor. a fizetni képes 
leiektől minden egyes esetben tett szülésznői se- 
gédkezés után szedhető dij 4 azaz négy kor. Sze­
gényeket a községi szülésznő díjtalanul tartozik 
kezelni. Az ezen állásra pályázni kívánók, mi­
nősítési és személyi viszonyaikra vonatkozó oki­
ratokkal felszerelt folyamodványaikat 1909. jan. 
lo-ig adják be, mert a később beérkező folyamod­
ványokat. tekintetbe venni nem fogják.

x Korona Mozi műsora december 31. és 1909. 
január hó l-én: 1 Zulu kafferok. — 2. Unokaöcs 
kínjai. 3. Pomadin szerelmi kalandok után jár. 

4. A pásztornő. 5. A hegylakók gyermeke, 
o. Porcéilángyártás Chinában. — 7. Spanyol 

vér. — 8. Elasztikus átvándorlások.

x Névjegyek a legmodernebb kiállításban 
mindennemű carton mintákban, úgymint sima, 
aranyszegélyű, merített és a legvjabb hártya car- 
tonon készülnek a „Hunnia“ könyvnyomdában. Az 
árak jutányosak. Vidéki megrendelések pontosan 
eszközöltetnek. Helybeli sürgős rendelések, tekintve 
a nyomda a men ha kis fölszerelését, mindjárt meg is 
várhatók.

MAGGI-féle
húsleves-kocka
V4 liter forróvizzel rögtön eg'jr 
tányér kitűnő természetes

húslevest ad.
± Isoclsa, Q fillér.
Kapható minden drogériában, 
csemegeüzletben és fűszer- 

kereskedésben.

Koraszülött gyermekeket
SOOTT-féle Enmlsió az elsatnyulástól megmenti 

és rendes erőhöz és vidámsághoz -segíti őket.

Aggódó szülők
méláik egészségének rohamos javulását. 
Még akkor is, ha a gyermek a tejet 
visszautasítja, a

SCOTT-féle Emulsiót
fogadja és könnyen emésztiszívesen

meg.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
Kapható minden gyógytárban,

í-zL-J- I-ZZZ-ZZZ-ZZ-. Z-Z~Z- Z-Z-Z ZZZ.

x A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-
Expeller igazi, népszerű háziszerró lett. molv szá-

ElMlI.SK, VÚ-

SCOTT-íélo mód 
szer vt’-íljegyót

rjiik figyelem-

E, "S'WSf’T
VédJ"egy: „Horgouyí6

A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
®&y^ 1 égj ónak bizonyult liaziszer, moly mar sok 
ov óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
koszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
.... "■............. Kölesképpen használva. ...................

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és r-sak o'lyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyel 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba vau 
csoniagolva. Ara üvegekben K—.80, Ki.40 és K2 — 
es úgyszólván _ minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest.
D- Richter gyógyszeriára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.

Monogrammok fehérnemű jelzésre, csi­

nos kivitelben, kiárusítás 
miatt, darabonldnt 20 fillérért kapható a „HUNNIA“ 
papirkcrcskcdésében Esztergomban.

mos családban már sok év óta mindig 
van. Hátfájás, csipőfájdalom, fejfájás,

Erélyes anya.

Egyik komáromi lapban olvassuk az alábbi 
érdekes levelet, amelyet egyik ottani tanítónőnek 
irt egy panaszkodó anya. íme a levél : Kérem ne 
lessék a leánynak 20 sor leckét annyi már járt 
több gyermekem is iskolába s mindnek csak any- 
nyit adtak föl amit magától kikérdeztek három 
négy sort és ha ászt nem tuta fel aták neki újra 
mert nem vanyok képes 20 sor tanítani megtaní­
tottam vele az irot ö bötii. Köíönben pedig a le­
ány panaszkodik hogy a kerekes józsi föl írja ha 
akár milyen tiszta a csizmája ón már magam is 
pubutam ki mégis föl irta. Nem járatom vikszos 
csizmába ha nem tecik ilyen csizmába tanítani 
lesik visza küldeni de ne tesik már szekirozni. 
Kézit csokolom Vendég Jánosnó.

Felülfizetések.
Az Esztergomi Katii. Lcgényegycselet ka­

rácsonyi színlelő adásán felül fizettek : Komáromy 
Ferenc II kor., Graffel János 5 kor., dr. Fehér 
Gyula 3 kor., Guzswcnitz Vilmos, Sipos Antal 
2 2 kor., N. N. 20 fillér. Ez úton mond köszö­
netét a nemes szivű felül fizetőknek az elnökség.

készletben 
köszvóny,

csúznál stb.-nél a Liniment tel való bedörzsölósek 
mindig fíijdalomcsillapitú hatást idéztek elő: sőt 
arványkórnál, minő : a kolera és hauyóhasfolyás. 

az altestnek Linimenttel való liedörzsölése mindig 
igen jónak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó ered­
mény nyel alkalmaztatni bedörzsölésképpen az influ­
enza ellen is és üvegekben : á 80 fillér, 1 kor. 
40 f. és 2 korona a légtöbb gyógyszertárban kap­
ható ; de bevásárlás alkalmával tessék határozot­
tan: Richter-fóle Horgony-Liniinentet (Horgony- 
Pain-Expellert) kérni, valamint a „Horgony“ véd­
jegyre és a Richter cégjegyzésre figyelni és 
eredeti üveget elfogadni.

csak

Laptulajdonos, felelős 
szerkesztő

Gerenday József.

Szerkesztő

H a á n Rezső.

Wyilttér.#)
\ agyrabecsiilt vendégeinek, jóharátai- 

nak és jóakaróinak, boldog új évet kivan

Por^eiz Béla.
a Korona szálloda bérlője.

Gallérok, kézelők, csipkefüggönyök és 
mindenféle fehérneműek, pipere-ruhák 

a legszebben tisztittatnak

HI B E E E A I 91 B E
villanyerőre berendezett göz-mosódájában
Esztergomban, Ferencz József-ut

(Szalzlauer cukrász mellet.i

12281 9os. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az esztergomi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy az esztergom- 
megyoi párkányi lak. pénztár végrehajtatónak 
Brccska Béla végrehajtást szenvedett elleni i no 
kor. tőkekövetelésének, ennek 1907. április hó 14. 
napjától számítandó t; °|0-os kamata, 34 kor. 35 
fill., per. 32 kor. 5o till., végrehajtási és 5(> kor. 
81 till, korábbi árverés kérési és megkisérlési és 
ezúttal 8 kor. árverés köreimezési költségek kiélt.’-- 
gitese iránti végrehajtási ügyében a komáromi kir. 
törvényszék kerületéhez tartozó esztergomi kir já­
rásbíróság. mint telekkönyvi hatóság területén 
fekvő Bart község határában fekvő a bárt i 4At',.
sz. tkvi betétben I. 1...2 sor. 214. 215 hrsz. a
11 recske Béla, István és Takács Jánosnó szül. 
Brccska Mária tulajdonául lelvett I2t>, 0. i. számú 
ház. udvar és kertre 830 kor. kikiáltási árban az 
árverés (1579,908. sz. a. az Inni : mi. t, 15c,. 
íróinak alkalmazásával elrendeltetvén az árverés 
újabb batáridejéül 1909. évi január hó 12. napjá­
nak d. e. 10 óráját Bárt község házába kitűzte 
azzal, hogy ugyan ekkor a fent jelzett ingatlan 
esetleg a kikiáltási áron alul is cl fog adatni.

Bánatpénzül. az ingatlan kikiáltási árának 
lo°0-a teendő le. Árverezni szándékozók a bánat­
pénz! készpénzben vagy ovadékképos értékpapír-: 
ban a kiküldött kezeihez le tartoznak tenni vagy 
annak a bíróságnál történt előzetes elhelyezéséről 
szóló elismervényt átadni.

A vételár három egyenlő részletben 3 I10 alatt 
fizetendő az árverés napjától számított 5°„-os 
kamattal.

Az egyidejűleg kibocsájtott árverési feltéte­
lekéi a hivatalos órák alatt ezen telekkönvvi ható­
ságnál
között

es
meg

1 tart 
lehet

község házánál a hirdetmények 
tekinteni.

Esztergom, 1908. évi nov. hó 25-én,

Környey Imre kir. járásimé.


